

ЦВЕТЫ – К ПОСТАМЕНТУ

Известно, что в 1856-1857 годах Федор Достоевский приезжал в город Кузнецк к своей невесте Марии Дмитриевне Исаковой. Здесь и произошло их венчание в Градо-Кузнецкой Одигитриевской церкви. И это событие отразилось на всем последующем творчестве Федора Михайловича.

Такова предыстория создания в доме, который он посещал в те далекие годы, музея им. Ф.М. Достоевского. Сегодня самыми частыми посетителями этого уникального музея являются ученики, студенты и гости нашего города.

В минувшее воскресенье, 11-го ноября, Федору Михайловичу исполнилось 180 лет. В этот знаменательный день музей едва смог вместить всех почитателей его творчества. В залах музея были открыты две выставки. Первая - это выставка графических работ и фотоматериалов «Достоевский и Петербург» из фондов Санкт-Петербургского Государственного литературно-мемориального музея. Эта экскурсия сопровождалась чтением отрывков из романов Достоевского актерами Новокузнецкого драмтеатра. Вторая выставка - «Достоевский в изображении новокузнецких художников». И это название говорит само за себя. Но гвоздем программы, несомненно, стало торжественное открытие бюста великого писателя, выполненного местным скульптором Алексан-



дром Ивановичем Брагиным. Художник, влюбленный в творчество Федора Михайловича, вынашивал идею создания памятника писателю более тридцати лет. В 1996 году Брагин принял участие в конкурсе кузбасских художников, посвященном 175-летию Ф.М. Достоевского. Его работа вошла в пятерку лучших и спустя несколько лет ему было

поручено воплотить в жизнь образ писателя. Сейчас бюст украшает внутренний дворик административного здания музея Достоевского. Работники музея заостряют внимание на том, что выполнен он из современных полимерных материалов и не представляет ценности для охотников за цветметом.

Почти год город готовился к этому событию. Недавно закончился фестиваль «Кузбасс - театральный», приуроченный к этой знаменательной дате. В день рождения великого писателя на сцене драмтеатра прошел спектакль «Наш благодетель» по повести Достоевского «Село Степанчиково и его обитатели». В кинотеатрах идет ретроспективный показ фильмов по произведениям Достоевского. 18 ноября в нашем городе откроется фестиваль самодеятельных театральных коллективов по творчеству великого русского писателя. Впереди еще много интересного: выставки, фестивали, фильмы. Завершит цикл юбилейных мероприятий межрегиональная научно-практическая конференция по теме «Творчество Достоевского: проблемы, жанры, интерпретации», которая пройдет в музее 21-22 ноября. Там же будут вручены награды победителям литературно-краеведческой викторины, опубликованной ранее на страницах газеты «От рассвета до заката».